

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 24 декабря 2011 года №49(19374)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

## АВТОРИТЕТ С ДОЛЖНОСТЬЮ НЕ ДАЁТСЯ

Один из передовых офицеров-механиков в соединении надводных кораблей - командир электромеханической боевой части малого противолодочного корабля «Кореец» капитан-лейтенант Андрей Янгаев.

Среди своих коллег и сослуживцев офицер имеет репутацию отличного специалиста, умело передающего свои знания и навыки подчинённым, и прежде всего матросам, проходящим службу по призыву. Поэтому на корабле материальная часть, находящаяся в заводском состоянии и готова к использованию.

В подразделении Андрея Янгаева редко можно наблюдать какую-либо суету или нервозность. Даже в нестандартных ситуациях Янгаев и его подчинённые сдержанны и сосредоточены. А потому и любые возникающие проблемы здесь решаются в кратчайшие сроки и качественно.

Только сплочённый, хорошо обученный коллектив способен решать самые трудные задачи, считает командир боевой части. Поэтому и уделяет особое внимание подбору людей, в которых может быть уверен на сто процентов.

В ходе прошедшего периода боевой учёбы, при выполнении МПК поставленных задач в море, корабль надёжно обеспечивал ходом и электроэнергией. Каждое мероприятие, проводимое в подразделении, было направлено на совершенствование мастерства специалистов, привитие им твёрдых навыков в обслуживании техники. Командир БЧ-5 капитан-лейтенант А. Янгаев настойчиво обучал подчинённых действиям в нестандартных ситуациях, создавал обстановку, которая способствовала выработке профессиональных качеств, необходимых военным морякам.

Благодаря общепризнанному авторитету для большинства сослуживцев офицер Янгаев служит примером не только как идеально знающий своё дело специалист, но и как хороший наставник, готовый всегда прийти на помощь тем, кто в ней нуждается.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.  
Фото Владислава ДУБИНЫ.



### События



## Ряды моряков-тихоокеанцев пополнила молодёжь

Береговые войска ТОФ приняли в свои ряды новобранцев. Уже в ближайшие дни для молодых матросов начнутся ежедневные выходы на полигон, сообщил РИА PrimaMedia начальник информационного обеспечения пресс-службы ВВО по Тихоокеанскому флоту капитан 1 ранга Роман Мартынов.

В минувшие выходные в отдельном ракетно-артиллерийском полку и 155-й бригаде морской пехоты ТОФ состоялся торжественный ритуал принятия военной присяги молодым пополнением призыва осени-2011.

До этого курсанты учебных подразделений, организованных непосредственно в частях, в течение месяца проходили обязательную общевоинскую подготовку: штудировали уставы и обязанности военнослужащих, занимались строевой и физической подготовкой, изучали боевые свойства оружия, основы и правила стрельбы, познакомились с историей и боевыми традициями Вооружённых

Сил и своей части. Логическим завершением более чем 30-дневной подготовки к службе стали строки произнесённой ими торжественной клятвы.

«С этого момента для новобранцев начался особый период жизни: год службы в береговых войсках. Уже в ближайшие дни для молодых матросов начнутся ежедневные выходы на полигон, где им предстоит овладеть военной наукой в полном объёме», - говорит начальник береговых войск Тихоокеанского флота генерал-майор Сергей Пушкин.

Всего же до конца этого года в береговые войска ТОФ в Приморье и на Камчатку должно поступить бо-



лее 400 военнослужащих по призыву. Все они прибывают из различных краёв Российской Федерации, но в основном это молодёжь, призванная на Дальнем Востоке.

PrimaMedia.

### ЗАКС НА ПРОВОДЕ

Общественная приёмная при Законодательном собрании Приморского края по оказанию помощи военнослужащим и гражданам, уволенным с военной службы, информирует о своей работе в период новогодних каникул: 4, 5, 6 января с 12.00 до 18.00.  
Оказывает консультативно-справочная правовая помощь вышеуказанным категориям граждан, а также подлежащим призыву на военную службу и родителям военнослужащих.  
Приёмная расположена по адресу: г. Владивосток, ул. Алеутская, 45а (Дом строительных организаций), каб. 405, тел.: 240-10-90.

## Корабли ТОФ посетили Сейшельские острова



Отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с большим противолодочным кораблём «Адмирал Пантелеев», участвующий в международной миссии по защите торговых судов от пиратских нападений в Аденском заливе, завершил проводку шестого каравана судов. В настоящее время российские корабли пополняют запасы воды и топлива от танкера «Борис Бутoma», продолжают выполнение поставленной задачи в дальнем океанском походе.

Плановый заход в столицу Республики Сейшельские Острова - порт Виктория тихоокеанцы совершили 19 декабря. Во время визита на Сейшелы российские моряки отпустили, провели встречи с городскими властями, командованием вооружённых сил маленького островного государства, дипломати-

ческим корпусом России, а также с представителями российской диаспоры.

В ходе визита российские моряки устроили приём на БПК «Адмирал Пантелеев» от имени командира отряда.

Кроме того, в рамках обмена опытом по борьбе с пиратством специально для представителей вооружённых сил Сейшей 23 декабря тихоокеанцы провели на акватории порта Виктория показное учение по досмотру судна, подозреваемого в противозаконной деятельности.

Напомним, что этой шестой по счёту отряд кораблей Тихоокеанского флота, сформированный для выполнения задач антипиратской деятельности в августе 2011 года. На смену тихоокеанцам 10 декабря во Владивосток выехал катер отряда кораблей во главе с большим противолодочным кораблём «Адмирал Трибуц».



## Останки лётчиков захоронили в Николаевке

В посёлке Николаевка Приморского края состоялась траурная церемония захоронения останков экипажа бомбардировщика Пе-2 Тихоокеанского флота, трагически погибшего 21 августа 1945 г. при выполнении служебного задания.

В церемонии, которая прошла возле Николаевского Дома офицеров флота, приняли участие представители морской авиации ТОФ, администрации Партизанского района, командование авиабазы Николаевка и бойцы поискового отряда «АвиаПоиск», нашедшие самолёт в 2009 г.

Имена членов экипажа разбившегося самолёта - лейтенанта

Вернигоры Тимофея Петровича, штурмана лейтенанта Тимошенко Александра Ерофеевича и стрелка-радиста Рагузина Николая Терентьевича - были установлены благодаря кропотливой работе сотрудников Центрального военно-морского архива Минобороны РФ в г. Гаттине.

Примечательно, что на церемонии из Челябинска приехали сын и внучка штурмана Александра Тимошенко. По окончании мероприятия они посетили место катастрофы самолёта рядом с Николаевкой, откуда взяли горсть земли и фрагмент погибшей машины.

Пресс-служба Восточного военного округа.



## Командир за всех, все за командира

Репутация боевого, сплочённого коллектива, способного решать самые сложные задачи, в соединении надводных кораблей прочно утвердилась за экипажем малого противолодочного корабля «Кореец». Это во всём убедительностью моряки подтвердили и в минувшем учебном году в ходе выполнения задач по тактической и огневой подготовке.

Вместе с другими противолодочными кораблями «Кореец» отлично решил все поставленные задачи, с честью выдержал испытание дальним походом. В ходе боевой учёбы моряки настойчиво совершенствовали профессиональное мастерство, учились с максимальной эффективностью использовать возможности вооружения и техники, поражать противника первым залпом, первой ракетой, первой торпедой на предельных дистанциях, в самых сложных погодных и навигационных условиях, при сильном радиоэлектронном противодействии.

В общем успехе противолодочников немалая заслуга командира корабля капитана 3 ранга Александр

дра Григораша, который несколько лет возглавляет экипаж. Он в совершенстве владеет современными методами управления на базе новых технических средств, методами прогнозирования боевой обстановки.

В своей работе с личным составом командир корабля особое внимание уделяет сплочённости воинов, повседневному совершенствованию их профессиональной выучки и боевого мастерства, укрепление организзованности и дисциплины. Высокая требовательность командира и его забота о подчинённых оказывают решающее влияние на боевую обстановку молодых специалистов.

Под руководством Александра Викторича личный состав МПК «Кореец» на протяжении ряда лет добивается звания отличного и прочно его удерживает.

Всё это обеспечивает авторитет Григораша у старших начальников, уважение подчинённых и самым благоприятным образом сказывается на успешном выполнении боевых задач экипажем.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

# С огнём боролись решительно

## Репортаж с тренировки по борьбе за живучесть



**Какопика громкого боя выигрывают размеренный ритм корабельной жизни, заставляя военных моряков сосредоточиться, настроиться на боевую работу. И хотя учения и тренировки по борьбе за живучесть в экипаже траулера, которым командует капитан 3 ранга Асад Гаджидамов, проходят регулярно, каждый раз они требуют от личного состава особой собранности, максимального приложения сил для успешного решения поставленной задачи.**

**Проходит совсем немного времени, и военные моряки закипают своим местом в боевых лотках, готовят к немедленному применению спасательные средства. На командный пункт поступают четкие доклады о готовности к бою.**

Учебная тревога сыграна с целью отработки мероприятий по борьбе за живучесть корабля, уточняют с ГКП, а следом раздается команда:

Горит помещение в районе... Указанный район находится в заводении командира электромеханической боевой части старшего лейтенанта Владимира Афонкина. Офицер служит на корабле уже несколько лет. За это время хорошо освоил технику средств, находясь на заводениях БН-5, научился грамотно управлять подчиненными, поэтому его боевая часть по праву считается одной из лучших на корабле. Да и среди электромеханических боевых частей соединения прочно удерживает передовые места. На выходах в море личный состав БН-5 уверенно обеспечивает ход корабля, бесперебойно подает энергию и сурово в боевой технике, тем самым вносит свой вклад в общий успех экипажа.

Чтобы уверенно действовать в море, качество нести ходовую вахту, военные моряки в базе стараются с максимальной эффективностью использовать каждую минуту. И на этот раз учебная тревога не застала их врасплох. По приказу старшего лейтенанта Афонкина в предлодном отсеке пожара ринулись разведчики контрактники старшина

2 стая Алексей Козлов и его родной брат матрос Владимир Козлов. Прозвучит разведку аварийного помещения - дело непростое, оно требует от военных моряков отличного знания устройства корабля, инициативы и решительности. Этим качеством в полной мере обладают братья Козловы, которые перлами устремляются в район очага пожара. В их профессиональных навыках сомневаться не приходится. Но в этих условиях многое зависит от командира аварийной партии, от того, насколько четко и продуманно поставит он задачу своим подчиненным. Здесь важно учесть каждую мелочь, не упустить даже самые незначительные детали.

Алексей и Владимир строго по инструкции производят разведку, осматривают соседние с аварийным помещением и немедленно докладывают результаты командиру аварийной партии старшему лейтенанту Афонкину, офицер оценивает обстановку, отдает необходимые распоряжения. И вот уже в очагу пожара направляется аварийный расчёт. В работе трудно проследить за действиями

каждого моряка, поскольку им приходится решать самые различные задачи. Одни находятся в аварийном помещении и непосредственно участвуют в локализации пожара, другие выполняют работы по предотвращению распространения огня на расположенные рядом заводения, третьи обеспечивают непосредственных участников тушения пожара всем необходимым: подают воду, подносят огнетушители.

На вопрос, что должен уметь боец аварийной партии, командир корабля капитан 3 ранга Гаджидамов коротко ответил:

«Всё, - и добавил: - Иначе не войти победителем в схватке с водой или огнём.

Офицер хорошо знает цену этим словам. Обучая подчиненных элементам борьбы за живучесть корабля, он использует свой богатый арсенал знаний, широко применяет новые формы работы.

На показном занятии, прошедшем незадолго до контрольного учения, его подчиненные показали, как необходимо бороться с огнём в заданном помещении. Военные моряки

воинно убедились, что с этой задачей справиться непростое, если нет достаточных знаний и навыков. Для большей наглядности бойцы аварийной партии работали, что называется, вслепую. А это требует безукоризненного знания устройства корабля, умения грамотно пользоваться аварийно-спасательным имуществом. Только так можно рассчитывать на успешное решение поставленных задач.

Пожар распространялся на помещение номер... - раздается в динамиках новая команда.

Обстановка с каждой секундой усложняется. Перенос огня на смежные с аварийным помещением грозит серьезными последствиями. Командир БН-5 принимает решение усилить расчёт аварийной партии ещё несколькими опытными воинами-контрактниками: старшиной 2 стая Александр Ивановым и матросом Апа Алаевым. В их движениях чувствуется уверенность, хорошая выучка. На предыдущих тренировках воины совместно решали многие сложные задачи. Именно тогда и отработали военные моряки четкое

взаимодействие, которое так выручает сейчас в экстремальной ситуации.

В указанный район уже протянуты дополнительные пожарные рукава, доставлены огнетушители. При этом, глядя на старших товарищей, четко и собранно действуют и молодые матросы. Об их подготовке позаботились старшие товарищи. Одним из них является боцман старшина 1 стая контрактной службы Эдуард Райляну. На предыдущих тренировках он обращал внимание молодых специалистов на ошибки, которые те допускали в работе, подробно рассказывая, как их избежать.

Выполняя распоряжения командира аварийной партии, матрос контрактной службы Андрей Моряхин охлаждает переборки аварийного помещения. Главное - не допустить распространения огня, иначе значительно усложнится тушение пожара. Нужно отдать должное бойцам аварийных партий - они сделали всё, что было в их силах. Очаг пожара удалось локализовать.

Когда учение закончилось, старший лейтенант Владимир Афонкин произвел разбор действий подчиненных, подвел итоги учебного мероприятия.

Продуманные вводные, умелая постановка задач позволили создать на учении обстановку, максимально приближенную к боевой. Линный состав аварийной партии продемонстрировал высокую выучку, хорошую морально-психологическую подготовку, способность в сложной ситуации действовать грамотно и решительно.

Юрий ТРАКАЛО.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



## У нас на Дальнем Востоке

### Владивосток - на телеэкране Латинской Америки

Документальный фильм о столице Приморья с успехом прошёл по телеэкранам многих стран Латинской Америки. По мере приближения саммита АТЭС-2012 Владивосток всё чаще становится местом визитов многих иностранных делегаций. Вот и в минувшем августе, напомним, в нашем городе побывала большая группа дипломатов сразу из шести стран Латинской Америки - Гватемалы, Колумбии, Никарагуа, Мексики, Перу и Эквадора. Они встречались с главой Владивостока Игорем Пушкарёвым, подробно ознакомились с городом и стройками объекта АТЭС, провели большую пресс-конференцию по итогам визита.

Делегацию дипломатов сопровождала группа тележурналистов из Эквадора, которая смонтировала 20-минутный документальный фильм о городском развитии и завершающем дню Владивостока и его жителей. Этот фильм уже был показан по центральному телеканалу Эквадора, Мексики, Никарагуа, Гватемалы и еще трёх-четырёх стран Латинской Америки. Судя по отзывам телезрителей, он встречен очень тепло и вызвал к Владивостоку повышенный интерес. Так что процесс превращения столицы Приморья в центр международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе нашёл широкий отклик на противоположном берегу Тихого океана.

Пресс-служба администрации г. Владивостока.

### Морская тематика в городской топонимике

Основания общественного транспорта «Флотский городок», «Адмиралская» и «Катанская» появятся во Владивостоке. Такое решение было принято на очередном заседании комиссии по городской топонимике при администрации города Владивостока.

Вела заседание, основной темой которого стало наименование объектов общественного транспорта в микрорайоне Снеговая Падь, заместитель главы администрации города, председатель комиссии Елена Щеголева.

Сейчас новый район города активно развивается, в Снеговой Падь строятся и вводятся в эксплуатацию жилые дома, детские сады, школы, учреждения здравоохранения. В 2009 году одной из улиц микрорайона было присвоено имя Героя Советского Союза адмирала Горшков, а в октябре 2010 года на заседании ко-

## Твои люди, флот

# СЛУЖЕНИЕ ОТЕЧЕСТВУ - ОБРАЗ ЖИЗНИ



Если в семье морского офицера растут сыновья, то велика вероятность того, что хотя бы один из них выберет профессию, связанную с военной службой. В семье капитана 2 ранга запаса Анатолия Позняковского, умевшего в запасе должности начальника телеметрического отдела полковника в одной из ракетных частей, по стопам отца пошли оба сына - Андрей и Дмитрий.

Андрей с детства прилегал к радиосвяту. Однако в силу обстоятельств он поступил на минно-торпедный факультет ТОВМИ и успешно его окончил. О несбытых мечтах сейчас не жалеет, тем более что её, как эстафету, подхватил младший брат Дмитрий - четверокурсник ТОВМИ. Сейчас он заместитель командира роты, старшина 1 стая, идёт на красную диплом.

Как считает Андрей Позняковский, то после выпуска лейтенант получил назначение на БТК «Адмирал Гринбуш», где принял должность командира группы управления минно-торпедной части. В 2009 году участвовал в полугодовом боевом походе большого противолодочного корабля, выполнявшего поставленные задачи в районе Адгенского залива. Впечатления,

полученные во время захода в зарубежные страны, свежи в памяти до сих пор.

В 2010 году перспективный специалист был направлен на командирские классы.

Сейчас старший лейтенант Андрей Позняковский служит на БТК «Ослябя» в должности командира артиллерийской и минно-торпедной части (БЧ 2 - 3). В подчинении у него 20 человек, во время учебных занятий с ними основное внимание он уделяет изучению вооружения.

Начинается отработка процесса заступления дежурной и вахтенной службы по-походному. Штурманские электрики матросы контрактной службы Владимир Свинин и Виктор Бедрев несут вахту у гидрокомаса. Старший рулевой Алексей Пономарёв занимает место в лебедочном отделении. Электрики ведут проверку аварийного освещения, средств внутренней связи. Затем все производят крепление имеющегося имуще-

ства в походное положение. Осуществляется проверка боевого поста к приёму электропитания и включение штурманского оборудования, проверка его работы.

Идёт последний этап - совместно с электромеханической боевой частью проверяются работоспособность рулевой машины и герметизация боевого поста. Всё в норме, и командир БЧ-1 докладывает помощ-

тает гасить на тренажёрах в корабельном спортинвентаре.

Собственно, спорт как одна из главных составляющих здорового образа жизни культивируется в семье Позняковских. Андрей отдаёт предпочтение рукопашному бою, привлекая к тренировкам товарищей по службе.

Служение Отечеству в самом высоком смысле этого слова для военно-морского офицера Андрей Позняковский не громкие слова, а образ жизни. При любых обстоятельствах он не отступит от своего девиза: «Стремиться к самосовершенствованию и поставленной цели».

По душе командиру БЧ 2-3 и сплочённый коллектив БТК «Ослябя», которым гранитоно руководит капитан 2 ранга Константин Петрушин. Андрей Позняковский считает, что на поддержку коллег можно положиться в самой сложной ситуации.

Полный порядок у него и на личном фронте - в семье старшего лейтенанта подрастает сын, воспитанием которого помогает заниматься профессиональный педагог с многолетним опытом работы в дошкольных учреждениях - мама Андрей. Для абсолютного счастья не хватает только собственной благодатной квартиры. Хочется надеяться, что в недалеком будущем и эта проблема будет благополучно разрешена.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: командир артиллерийской и минно-торпедной части БТК «Ослябя» старший лейтенант Андрей ПОЗНЯКОВСКИЙ.



Фото автора.

## Слагаемые успеха

# Не надеясь на удачу, Твёрдо зная свою задачу,

Одной из основ успешных действий корабля в море является высокий профессионализм специалистов штурманской боевой части. А его необходимо приобрести и затем поддерживать в ходе регулярных занятий, тренировок по специальности и учений.

Одна из таких тренировок была посвящена отработке и совершенствованию навыков корабельных наводчиков по максимально быстрой подготовке своего корабля к выходу в море из пункта постоянного базирования.

Командир штурманской боевой части лейтенант Иван Цеповяз четко руководит действиями подчиненных согласно плану занятий. Все отработано и делается пунктуально: проверка наличия личного состава, инструктаж корабля по мерам безопасности, получение документации и индивидуальных дозиметров. Флотские специалисты занимают места согласно расписанию по приотворению корабля к бою и походу.

Малый противолодочный корабль «Усть-Илиньск», которым командует капитан 3 ранга Сергей Уварченко, один из самых современных «ямилей» соединения наводных кораблей, не нуждается в особом представлении. Вот и сейчас вновь готовится к предстоящим походам, подтвердившим свой корабль в отличном состоянии.

Старший рулевой старший матрос внешнего осмотра материально-технической части Илья Пономарёв занимает место у рулевой колонки, а рулевой матрос контрактной службы Эдуард Углов спускается в рублевую отделку. Тем временем рулевой старшина 2 стая контрактной службы Владислав Руаков по руководству командира боевой части производит оценку гидроусловий в месте стоянки корабля.

Потомщик командира корабля старший лейтенант Александр Игнатов даёт по трансляции команду о проверке морских и наручных часов и матрос Э.Углов быстро её выполняет.

Поступает команда на производство внешнего осмотра материально-технической части. И на боевых постах осматриваются не только приборы и механизмы, но и всё, что входит в заводения.

Начинается отработка процесса заступления дежурной и вахтенной службы по-походному. Штурманские электрики матросы контрактной службы Владимир Свинин и Виктор Бедрев несут вахту у гидрокомаса. Старший рулевой Алексей Пономарёв занимает место в лебедочном отделении. Электрики ведут проверку аварийного освещения, средств внутренней связи. Затем все производят крепление имеющегося имуще-

ства в походное положение. Осуществляется проверка боевого поста к приёму электропитания и включение штурманского оборудования, проверка его работы.

Идёт последний этап - совместно с электромеханической боевой частью проверяются работоспособность рулевой машины и герметизация боевого поста. Всё в норме, и командир БЧ-1 докладывает помощ-

нику командира корабля о готовности его боевой части к бою и походу. Умелые действия наводчиков получают высокую оценку командования корабля. Их профессионализм и выучка вновь дадут возможность «Усть-Илиньску» успешно исполнить все поставленные задачи.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Фото Владислава ДУБИНЫ.

# ПАТРИОТ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выход №12(98)

## Региональное отделение ДОСААФ на рубеже 2012 года

### ПРИОРИТЕТНАЯ ЦЕЛЬ - ОБУЧЕНИЕ ПАТРИОТОВ

Главным направлением работы в 2011 году была подготовка специалистов для Вооружённых Сил. Будет уместным в этой связи привести соответствующую статистику. При плане-задании на год 1355 специалистов ВУС подготовлено 924 специалиста, значит, выполнение составило 68,2 процента. Впрочем, по сравнению с предыдущим годом обозначилась некоторая положительная динамика: в этом году подготовлено на 143 человека больше. На выполнении плана-задания продолжает сказываться демографическая ситуация в крае, लेकर в ней не наступает, и допризывной молодёжи не хватает.

Новый учебный год (он стартовал 1 октября) начался организованно. Выполняют обязательства по подготовке призывников (на этот год годовое план-задание составляет 1034 специалиста) четыре школы, районные и городские отделения ДОСААФ России Приморского края. Ныне в аудиториях, на учебных площадках под руководством опытных преподавателей и наставников работают теория и практика вхождения 266 курсантов, это 26 процентов от плана-задания на год, что можно считать хорошим началом.

Входящем году на подготовку специалистов ВУС было запланировано выделение более 19 млн рублей. На данный момент мы освоили более 17 млн рублей, остальные средства нам должны вернуть по окончательному расчёту. Во всяком случае, позитивные подвижки были. В последние несколько лет предприятия взяли шаги с совершенствованием материально-учебной базы: закупались автомобили, вводятся мультимедийные системы и программное обеспечение.

Есть надежда, что эти вопросы впрямь будут решаться более оперативно. С недавнего

**На сборах в Хабаровске руководители региональных отделений ДОСААФ России Дальневосточного федерального округа совместно с представителями военных соединений Восточного военного округа обсудили актуальные вопросы, связанные с передачей учебным организациям оборонного общества, как того требует постановление Правительства РФ, необходимых имущества, вооружения и военной техники с целью подготовки граждан по военно-учётным специальностям. О том, что сделано в этой сфере в уходящем 2011-м, рассказывает председатель Приморского регионального отделения ДОСААФ России Сергей НИКУЛИН.**



времени в Восточном военном округе укреплена должность специалиста, который решает вопросы, связанные с техникой, автомобильным имуществом, прочим снабжением, относящимся к учебным заведениям оборонного общества. Так что заметно проще стало справиться с проблемами. Вот, к примеру, в ноябре нам удалось списать 16 единиц устаревшей техники.

Без сомнения, наша главная забота на приоритетном направлении по обучению молодых патриотов - это обеспечение образовательных учреждений техникой группы «А» от Министерства обороны РФ. Требования дня - насыщать технические школы такими образцами автомобилей, которые наши выпускники будут эксплуатировать в ходе прохождения военной службы. В связи с сокращением воинских частей есть все возможности для пополнения парка школы ДОСААФ машинами более «свежих» годов выпуска. На недавнем совещании в Хабаровске мне была предложена возможность ознакомить участников с предложениями регионального отделения. По нашему мнению, станет правильным, если новая техника будет приобретаться, что называется, на месте, за счёт сокращаемых частей Тихоокеанского флота. С тем, чтобы не гнать её

издалека - из-под Благовещенска или Хабаровска.

Еще одна важная задача, которую мы решили в 2011 году, это передача объектов недвижимости на баланс ДОСААФ России. За год из 56 объектов недвижимости в ДОСААФ России передано 27 объектов. Всеми объектами находится на перерегистрации, по пяти объектам идёт процесс в арбитражных судах, остальные оформляются по договору пожертвования или списываются. То есть в ближайшем будущем правовой статус всех этих объектов будет должным образом определен.

Мы ищем и находим подходы к более содержательному сотрудничеству с заинтересованными ведомствами, организациями, общественными объединениями. Совместно с центром занятости населения определяем условия подготовки кадров массовых профессий, не только водителей. Во взаимодействии с Уссурийским казачьим войском будем обучать казачат-допризывников, чтобы они получили военно-учётную специальность. Существующая разветвленная структура краевого регионального отделения ДОСААФ России даёт возможность при содействии со стороны администрации края создать, во исполнение поруче-

ния Президента РФ, центр допризывной подготовки, отвечающий всем современным требованиям.

Подходящие для решения этой задачи «точки роста» у нас есть. Уже сейчас, к примеру, в Кавалеровской автомобильной школе имеются спортивный городок, тир, автодром, общежитие для курсантов на 60 мест. Призваны старшего родо-кальма-матер по обучению и воспитанию молодых защитников Отечества Уссурийская техническая школа и Владивостокская объединённая техническая школа. Соединяя наш, крайевая власть, конечно, учитывает решение собственных региональных задач. Мы же, в свою очередь, вправе рассчитывать на определённые льготы, поскольку работа учреждений гражданского регионального отделения ДОСААФ России носит (стоит это особо подчеркнуть) социально ориентированный характер.

Сейчас наша главная задача, учитывая опыт 2011 года, обеспечить выполнение установленного плана-задания на 2012 год по подготовке специалистов, отвечающих требованиям нового облика Вооружённых Сил.

**Записал Владимир РЫБАКОВ.**  
Фото В.МИХАЙЛОВА.

### Хроника событий: декабрь

#### Лесозаводск

### Помогает сотрудничество

Отдел краевого военного комиссариата по городу Лесозаводску занял первое место среди военизированных подразделений во главе с командиром полка Александром Харьковским. Благодаря поддержке и содействию специалистов местного отделения ДОСААФ России, возглавляемого Юрием Писовским.

В свою очередь Ю.Писовский сказал, что местное отделение общероссийской организации строит взаимодействие с военкоматом с учётом сохранения и приумножения главного потенциала молодого поколения защитников России. Наличие подготовки специалистов для Вооружённых Сил, но и автотехники, спортивные праздники, конкурсы - вся военное-патриотическая работа проводится совместно с общественными организациями, военкоматом, представителями казачества, детско-юношеской спортивной школы и отделом дел молодёжи, физкультуры и спорта администрации городского округа.

В наступающем 2012 году будет выдержан курс на расширение этого долгорочного сотрудничества. С 23 января будет пройдёт традиционный месячник оборонно-массовой работы. Совершаются вахты памяти, посвящённые 67-й годовщине Победы. Торжественно отмечают молодёжь, да и отделом дел молодёжи, физкультуры и спорта администрации городского округа. А День образования Дальневосточного военного округа будет проведён на легендарных Каульских высотах. На Соборной башне состоятся военно-спортивные игры, спартакиада призывников, соревнования по лужевой стрельбе и стрелковому поединку среди студентов и старшеклассников.

#### Лазовский район

### Новобранцам по призыву - навыки и силу!

А каким ещё мог быть пролог к программе сбора старшекласников на пограничной заставе? Стоящая «на карауле» у ворот соблазна пытающаяся избежать команды замолка и тихонько повила хвостом, по-собачьи выжило давая понять: «Служба, сама по себе».

На плацу ребят встретили заместитель начальника заставы Сергей Степанов и прапорщик Владимир Шпила. После рассказа об истории заставы и специфике службы состоялась ознакомительная экскурсия. Продолжителем была остановка у выставки, устроенной пограничниками. Здесь можно было познакомиться с устройством уже не макета, как на занятиях по ОБЖ, а настоящего автомата, попробовать связать по радию друг с другом. После небольшой лекции стали понятны принципы действия прибора ночного видения, устройство ракетницы, наземные «разрушители жилетов» со всеми его нюансами, застёжками и карманами.

Ребята, разбившись на группы, не просто внимали теоретической части уже отчасти знакомого по курсу дисциплин ДОСААФ материала, и пытались кое-какие элементы дей-

### навыки и силу!

ствий выполнять практически. В частности, некоторые из школьников желая испытать всё полностью укомплектованного рюкзак десантника, преодолели с ним дистанцию в сто метров. Следующим походом посетили рюкзак. А если бы предстал маршрут?

Вывод напрашивается сам собой. ЕСТЬ время улучшить свои силовые кондиции, заняться спортом. Тем из ребят, кто уже имеет опыт обращения с огнестрельным, была дана возможность потренировать возгорание. Нелёгкая выдалась работа. Кроме того, ребята получили новые знания о средствах пожаротушения и условиях их применения.

На заключительном этапе сбора кинолент заставы Василий Исаев показал ребятам задержание условного нарушителя. Ломать Грета по-любому своим порядком аллюдовомось за поиманного «диверсанта» и поощрения задержание условного нарушителя. Ломать Грета по-любому своим порядком аллюдовомось за поиманного «диверсанта» и поощрения задержание условного нарушителя. Ломать Грета по-любому своим порядком аллюдовомось за поиманного «диверсанта» и поощрения задержание условного нарушителя.



#### Хорольский район

### С наступлением «Отечества»

Тринадцать молодых уроженцев района направлены для прохождения военной службы в войска в осеннюю призывную кампанию 2011-го. Проводы ребят состоялись в центре военно-патриотического ДОСААФ материала, а ныне лейтенант Евгений Осипов.

С приветственным словом к парням обратился участник Великой Отечественной войны П.И.Люхов. Добрые пожелания высказали представители законодательной и исполнительной власти района, районного отделения профсоюзной организации ветеранов. После концерта и показательных выступлений кадета, осваивающих военно-прикладные виды спорта по программе ДОСААФ, мероприятия продолжились на площадке с походной кухней, где призывники вместе с прощальными отводами солдатской каши, заживая её горячим чаем.

#### Артём

### Уже полвека - автолеги

Свои водительские права Вера Степановна Осетник получила ровно 50 лет назад, образовав экзамены после шести месяцев обучения на курсах вождения в автошколе ДОСААФ. А через несколько дней невеличка ростом Вера Осетник села за руль самовольно ГАЗ-31. В семье, где воспитывалась девушка, было восемь детей.

Нетрудно представить, что управлять самовольно в зимнюю стужу было, много говорю, некомфортно. Ко всему этому на дорогах не было никаких шиномонтажей, и в случае прокола колеса водитель менял его самостоятельно. А ещё каждое утро радиатор двигателя автобусом и длинной проливать горячей водой - носили её из кошегары, по десять-двадцать ведёр. «Это сейчас - залил антифриз и всё», - замечает В.Осетник.

После окончания (с красным дипломом) автошколы она трудилась механиком на автобусе. Позднее наряду со службой в городском водоканале Осетник совмещала обязанности инструктора по вождению в автошколе ДОСААФ. А когда в Артёме был организован специализированный автоцентр «БелАЗ», её пригласили туда инженером технической

#### Кавалеровский район

### Что доказал «Кристалл»

По сложившейся традиции на финише года в районе прошёл конкурс школьных команд, участниками которых предстают призывники в военные службы. Восьмой раз подряд в конкурсе участвовали команды из Кавалеровского, Горноуральского, села Устиновка, школы-интерната и Кавалеровского горного техникума.

Снарядившись для проведения в единоразовых элементов конкурса (он проходил в спортивном комплексе «Кристалл») представила администрация Кавалеровского автомобильной школы ДОСААФ. Помимо наград, предназначенных победителям и призёрам, всех участников конкурса ожидали сладкие призы, изготовленные кулерами кафе «Славянка».

С хорошим началом выступили в конкурсе парни из средней школы №2 райцентра. Они быстрее всех справились с разрядной-сборкой АК. Серьёзным испытанием для всех стало силовое требование. Здесь победителем первого номера программы составили упорную конкурентную участники команды средней школы №3 в городе техникума. А в комбинированном эстафете впервые была команда средней школы №5 поселка Горноуральского.

Подготовку будущих воинов оценивало компетентное жюри - член совета ветеранов юности, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов подполковник авиации Александр Бельковичев, военный комиссар по Кавалеровскому и Ольгинскому районам Валерий Панов и заместитель начальника Кавалеровской автомобильной школы ДОСААФ по учебно-воспитательной работе Сергей Маринев. В судейскую коллегию вошли руководители спортивных секций.

Соревнования в «Кристалле» показали, что у будущих новобранцев достаточно самодисциплины и сил, чтобы добиваться достойных результатов как в видах военного многоборья, так и в интеллектуальных конкурсах. Вместе с тем нужно и дальше совершенствовать личную спортивную подготовку. На этот раз особенно отличились команды средней школы №2 поселка Кавалерово (этому коллективу вручили кубок), средняя школа №1 и №3, а также средней школы №5 поселка Горноуральского.

**Татьяна АРХАНГЕЛЬСКАЯ.**

Впервые Приморского края 2011 года по армейскому рукопашному бою среди юношей, которая состоялась в Уссурийске при организующей роли Приморского краевого учебно-наставного центра регионального отделения ДОСААФ России и краевой федерации армейского рукопашного боя, принял участие молодой спортсмен из городов Находки, Уссурийска, Дальнереченска, а также Октябрьского и Черниговского районов.

Хотя именно в этих городах и районах данный вид из всех боевых искусств наиболее популярен, тем не менее уровень преданности по каждому из упомянутых регионов сильно различался. Как пример, из Дальнереченска приехали только четыре спортсмена (могло приехать больше, если бы хватило средств). Из Черниговки пришло 30 ребят. А вот Уссурийск, где сложилась своя сильная школа армейского рукопашного боя, «бросил в сражение» целых пять команд бойцов.

Схватки проходили в трёх возрастных группах: 12-13 лет, 14-15

# ПОКАЗАЛИ УДАРНУЮ ТЕХНИКУ

лет и 16-17 лет. Самые юные бойцы боролись в трёх весовых категориях (начиная от 40 кг), средняя группа - в пяти, а старшая - в семи весовых категориях (в том числе - свыше 80 кг). В течение двух дней в спортивном центре кипела упорная борьба за медали и призы. Несмотря на молодость, многие из этих ребят ещё с самого начала заняты в тренировочном зале мечтают стать мастерами спорта.

Успешнее всего преодолел этапы первенства, одержав верх в кругах выбывания тот, кто продемонстрировал отточившую удар-

ную технику. Кроме того, в таком бою предусмотрен полный контакт, когда разрешены удары и руками, и ногами. Впитывая, запрещается удары по затылку, спине и в пах. Спортсмен обязан свободно чувствовать себя в специальных доспехах, входящих шлем, жилет и накладки на голени.

Стоит упомянуть, что четверо воспитанников клуба рукопашного боя «Пересвет» из Дальнереченска (клубом руководит тренер Павел Дагеля) выступили на первенстве достойно. Трое из них упорно сражались за «бронзу» на финальной стадии соревнований, но усту-

пили её соперникам. А вот их земляк 15-летний Александр Петров стал чемпионом края в весовой категории до 55 кг. Этот успех, можно сказать, планировался. Ведь А.Петров - бронзовый призёр чемпионата России.

В других весовых категориях чемпионом титлы завоевали Максим Устрёмков, Гарик Манукян, Данил Шевченко, Евгений Барсуков, Анатолий Ли, Андрей Зозин (все из Уссурийска), Сиртан Аварский, Владислав Римащевский, Михаил Пох, Андрей Гришин, Илья Шитков, Антон Луханин, Леонид Шаповалов (Находка), Владимир Сергеев (с. Похровка).

Приз за волю к победе получил представитель команды Уссурийска Сергей Мельников (категория 55 кг), добившись «бронзы» в упорном поединке с земляком Виктором Конопльевым.

Следующий большой сбор мастеров армейского рукопашного боя состоится во второй половине января в Уссурийске, когда под эгидой краевого учебно-спортивного центра регионального отделения ДОСААФ России здесь пройдёт традиционный турнир памяти уроженца этого города спецназовца Евгения Строчкина.

**Владимир МИХАЙЛОВ.**  
Фото С.ПОГРЕБНОЙ.



